Телефон: +7 (8782) 26-73-32 e-mail: 26.09@rosstat.gov.ru

Информационное сообщение для СМИ

## 27 сентября 2024, Черкесск

## ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ТУРИЗМА

Каждую осень отмечается Всемирный день туризма. Начали отмечать эту дату ещё во времена СССР, в 1983 году.

Развитие туризма в Карачаево-Черкесской Республике определено в числе приоритетных направлений для экономического и социального прогресса. Территория республики расположена в окружении величественных гор, идеально подходящих для туризма. Здесь находится курортные поселки Архыз и Домбай, которые притягивают на отдых туристов как зимой — отличное место для катания на лыжах и сноуборде, так и летом - конные прогулки по горным склонам.

В 2023 году на территории Карачаево-Черкесской Республики функционировало 14 туристских фирм, из них 12 занимавшихся туристской деятельностью (турагенты) и 2 туроператорской деятельностью. В 2023 году, турфирмами региона было обслужено 4032 туриста (к 2022 году - в 2,1 раза больше), из них 3812 граждане России и 20 граждане других стран.

Число турпакетов, реализованных гражданам России по территории России составило 504 единиц (к 2022 году 112,2%), что занимает более трети в общем объеме реализованных населению турпакетов. Стоимость турпакетов увеличилась в 2,1 раза к 2022 году и составила в 2023 году 30,4 млн. рублей.

Число турпакетов, реализованных по зарубежным странам, составило в 2023 году 926 единиц (увеличение к 2022 году на 28,8%), что занимает 63,8% в общем объеме реализованных населению турпакетов. Стоимость турпакетов составила в 2023 году 89,1 млн. рублей, что выше стоимости турпакетов 2022 года в 2,2 раза.

На долю турпакетов, реализованных гражданам других стран по территории России, пришлось 1,5% - увеличение по сравнению с 2022 годом в 2,8 раза.

Услуги по размещению гостей на территории Карачаево-Черкесской Республики в настоящее время предлагают 178 коллективных средств размещения (больше на 5,3%, чем в 2022 году), из них 134 гостиницы и аналогичные средства размещения и 44 специализированные средства размещения (санаторно–курортных организаций - 8, организаций отдыха – 36).

В 2023 году число мест в КСР составило 12147 единиц (в гостиницах и аналогичных средствах размещения - 70,1%, в специализированных средств размещения – 29,9%, численность размещеных лиц составило 277,7 тыс. человек, из них в гостиницах и аналогичных средствах размещения – 234,9 тыс. человек, в специализированных средств размещения – 42,8 тыс. человек.

При использовании информации ссылка на Северо-Кавказстат обязательна